

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 17 июня 2017 года, № 49 (9949), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Виновных наказали

С начала пожароопасного периода в округе зафиксировано 85 возгораний сухой травы, что, правда, на 11,5% меньше, чем в прошлом году.

На тушение горящего мусора, в том числе и на свалках, огнеборцы выезжали 44 раза. Несмотря на профилактические беседы об опасности сжигания сухостоя и отходов, всё же 19 заводоуковцев были привлечены к административной ответственности.

Впрочем, на прошлой неделе

пожарные ни разу не выезжали на тушение горящего мусора или сухой травы. Тем не менее спасатели убедительно просят без надобности не посещать лес, не разводить костры и не поджигать мусор на свалках: именно в сухую и ветреную погоду огонь чрезвычайно опасен.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Новое – хорошо забытое старое

Всё чаще к заводоуковским машиностроителям обращаются с просьбой отремонтировать или изготовить новые КУНГи.

КУНГ – кузов универсальный нулевого (или нормального) габарита. Аббревиатура эта пришла в гражданский лексикон из военной терминологии. Долгое время утеплённые закрытые кузова карманным грузовикам производили для нужд Министерства обороны на Заводоуковском машзаводе. Сегодня заказов от оборонного ведомства не поступает, но,

по сообщению главного инженера предприятия Сергея Елохина, разведчики и добывчики нефти и газа уже не в первый раз обращаются на завод с просьбой о восстановлении подобных КУНГов. И заводоуковские машиностроители сделали и установили на КамАЗы заказчика новые утеплённые испытательные лаборатории.

Александр ПОНОМАРЁВ

Кто остановит?

Немало дел по благоустройству наметили и начали выполнять активисты городского ТОС «Альянс».

Неравнодушные горожане хотят навести порядок на кладбищах в черте города. Кое-где нужно подремонтировать дорогу к погостям, отвести воду, убрать упавшие деревья и мусор. Но сначала надо найти транспорт, которого у ТОСа нет, и решить, на какие средства вывозить мусор на полигон ТБО.

Общественники из «Альянса», как и в прошлом году, вырубают заросли клёнов и сухостойные де-

ревья, косят траву у бесхозных домовладений в городе и готовятся к ликвидации стихийных свалок, возникающих то в одном микрорайоне Заводоуковска, то в другом по вине иных горожан, которые, долго не размышляя, выбирают пакеты с мусором и даже отслужившие свой срок диваны и кресла прямо на улицы, к примеру, на перекрёсток Большой Базарной и Подгорной.

Александр ПОНОМАРЁВ

Стать гражданином

Заводоуковские полицейские напоминают об упрощённом порядке получения гражданства Российской Федерации.

В соответствии с госпрограммой по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, можно получить разрешение на временное проживание без учёта квоты. Тогда не требуется вид на жительство, документы, подтверждающие наличие источников доходов и знание русского языка.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Деревне – 225 лет!

Фестиваль национальных культур «Мы живём в одном селе», забег «Стартуют все!» и фейерверк – так прошёл день села в Дроновой.

Несмотря на капризы погоды, на праздник собрался стар и млад. Как рассказали в сельской администрации, в преддверии дня села дроновцы сделали всё, чтобы родная деревня стала ещё краснее: прибрали и на своих подворьях, и на улицах, посадили в вазоны и клумбы не одну сотню цветов.

Сегодня на родине Героя Советского Союза Мартына Телякова проживает 651 человек. Нынче в деревне появилось на свет трое малышей, а старейшая жительница Дроновой Ульяна Зверева отметила 99-й день рождения.

Ольга МЯСНИКОВА

Прогноз синоптиков

	т °C в 4.00	т °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
17/06	+21	+29	748	
18/06	+19	+30	744	
19/06	+19	+22	742	

18 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

И взглядом можно исцелить

Горожанка Татьяна Чегодаева работает медсестрой третий год и в другой профессии себя не видит. Детская мечта стать врачом не оставляет её и сейчас. Татьяна планирует продолжить своё образование.

Семья Чегодаевых далека от медицины: папа – военный, мама – повар. Правда, бабушка Мария Николаевна в годы войны работала в госпитале. Её Татьяна почти не помнит, но рассказывает про то, как бабуля помогала раненым, запали девочке в душу.

В детстве Таня была скорее «лириком» – учились в музыкальной школе играть на кларнете, а любимыми уроками были рисование и литература. Нравилась и биология. А вот химию, так необходимую медику, на дух не переносила. Всё изменило знакомство с Татьяной Конаревой, врачом детской поликлиники.

– Приду на приём, а Татьяна Никитична не только осмотрит меня, рецепт выпишет, но и обязательно разрешит поприсутствовать на приёме следующего пациента. Интересно было, как его взвешивают, какие советы мамочки дают по уходу за малышом. Наверное, тогда я окончательно решила: буду доктором.

После школы Татьяна поступила в Ялуторовский медицинский колледж, там как раз набирали группу наочно-заочное отделение. Преподаватели ездили каждый вечер в Заводоуковск и проводили занятия в актовом зале больницы.

– Многие сокурсники, правда, такого ритма не выдерживали: и работа, и семья, и учёба... Но я шустрая, – смеётся Татьяна, – ещё и водительские права получила, и даже здоровье своё проправить успела.

Окончив колледж, Татьяна пришла в прививочный кабинет взрослой поликлиники. Вы бы видели, как загораются глаза у девушки, когда она говорит про свою работу. Взахлеб рассказывает про новые вакцины: как назначают, какие есть противопоказания. К примеру, прививку против клещевого энцефалита ставят по определённой схеме, которую обязательно нужно соблюдать. А приходит другая вакцина – и схема новая.

С Татьяной мы встретились в кабинете электрокардиографии, где она подменяет ушедшую в отпуск коллегу. Молодой специалист с гордостью рассказывает, какие здесь удивительные аппараты. Вот прибор для электроэнцефалографии головного мозга. А вот электрокардиограф.

– ЭКГ делаешь – и сразу же видишь, здоровое ли у человека сердце, был ли у него инфаркт или он может случиться.

Работа с людьми очень нравится Татьяне, хотя пациенты и разные встречаются. Бывают нерв-



• Вместе с медсестрой Татьяной Чегодаевой отметят завтра свой профессиональный праздник 1 100 заводоуковских медработников.

ные, но оно и понятно: люди больные – раздражительные. Но ко всем медсестре находит подход, ведь подчас больному легче становится просто от доброго слова, участливого взгляда.

Таня занята не только работой. Кларнет она, правда, забросила, но мечтает научиться играть на гитаре. Очень любит животных – дома две собаки. А сейчас ещё и «квартирант» живёт: подобрала больного лесного голубя, сделала клетку, вылечила, отокрила. Теперь вот пора на волю «пациента» выпускать...

Всем спешит помочь Татьяна. Ей в работе всё интересно. А сил, душевных и физических, как и всем её коллегам, придают добрые слова благодарных пациентов.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы выбрали одну из самых благородных профессий – спасать жизни людей, возвращать им здоровье, избавлять от болезней. В нашем регионе много талантливых врачей и медицинских сестёр с золотыми руками и добрыми сердцами. Замечательно, что у нас растёт число молодых специалистов. Значит, они видят перспективы для роста и реализации своего потенциала.

Особую признательность выражают ветеранам, которые стояли у истоков регионального здравоохранения и заложили основы для его развития. Многие из них и сегодня передают свой бесценный опыт молодому поколению.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Примите самые искренние и тёплые поздравления с профессиональным праздником – Днём медицинского работника! Ваша профессия, не знающая праздников и выходных, требует большого терпения и душевной чуткости.

В ваших руках самое дорогое, что есть на свете – здоровье и жизнь человека. В ваших отзывчивых сердцах – сострадание к чужой боли. Каждый день вы приходите на помощь тем, кто в ней нуждается, облег-

чая страдания и принося исцеление. Вам – слова признательности за профессионализм, беззаветную преданность своему делу, милосердие, заботу и доброту!

Желаю вам успехов, благополучия, личного счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов и искренней благодарности пациентов!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И РАБОТНИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ!

Чаяния и принося исцеление. Вам – слова признательности за профессионализм, беззаветную преданность своему делу, милосердие, заботу и доброту!

Желаю вам успехов, благополучия, личного счастья, крепкого здоровья, профессиональных успехов и искренней благодарности пациентов!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

В ДУМЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Как живёшь, село?



• Депутаты думы городского округа на прошлой неделе работали в Лебедёвке. Они решили отдать часть премии, полученной за победу в областном конкурсе среди представительных органов власти, этой сельской территории на приобретение малых архитектурных форм для детской площадки.

Практика выездных заседаний думы городского округа не нова. Как отмечают депутаты, им полезно узнать о сельских проблемах напрямую и увидеть, как на местах работает исполнительная власть.

Недавно народные избранники побывали в Лебедёвке. Перед началом заседания они вместе с главой сельской администрации Сергеем Капустинским и первым заместителем главы округа Игорем Денисовым осмотрели новый, ещё не введённый в эксплуатацию,

полигон твёрдых бытовых отходов и строящиеся канализационные очистные сооружения (КОС). О важности этих объектов говорить излишне. Добавлю, что очистные сооружения обойдутся областному бюджету почти в 60 миллионов рублей и будут сданы в конце следующего года.

Заглянули депутаты и на улицу Советскую, где в 2016-м начался капитальный ремонт деревянного двухэтажного дома. Подрядная организация заменила здесь электропроводку. Нынче строители вставят новые окна, утеп-

лят здание и обошлют фасад. Предваряя вопросы депутатов, стоило ли ремонтировать неказистый многоквартирник и не лучше ли было построить новый, Игорь Денисов сказал, что брусовидный дом, несмотря на солидный возраст, добротный и после капронента простоит ещё не один десяток лет и добавил, что в Лебедёвке жильё будут не только ремонтировать, но и строить: скоро на месте бывшего общежития на улице Ленина ООО «СИБЭК» начнёт возводить двухэтажку. Квартиры в ней получат бюджетники.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Быть рачительными хозяевами

Шесть миллиардов рублей выделило Правительство России на формирование комфортной городской среды. Деньги пришли в регионы и муниципальные образования.

Есть по этому вопросу и соответствующее поручение губернатора области Владимира Якушева. Как пояснил на встрече с общественностью Игорь Денисов, первый заместитель главы городского округа, работы по благоустройству многоквартирных домов в Новой Займке и Заводоуковске велись и раньше. Чтобы обустроить 34 двора округа, сделать их комфортнее, нужно около 90 миллионов рублей. Пока же речь идёт о 2017 и 2018 годах, хотя такая работа нужна будет и в последние годы и не только в городе, но и в сельской местности.

О благоустройстве дворовых территорий многоквартирных домов в Заводоуковске в 2017-2018 годах горожанам рас-

сказал Николай Плосков, директор Единого расчётного центра:

– Трудно говорить о комфорте, если во дворах не будет освещения, асфальтобетонного подъезда для транспорта, пешеходных дорожек, автостоянок, доступной среды для инвалидов, детских, спортивных и хозяйственных площадок. В этом году мы включили в программу благоустройства дворовых городских территорий: на улице Вокзальной, 45 и в переулке Ворошилова, 11. На следующий год благоустроим дворы на улицах Маяковского, Мелиораторов, Теплякова, Тюменской, Федеративной, Энергетиков и Шоссейной. Там обустроим подъездные пути и тротуары, разместим малые архитектурные формы для детей, смонтируем освещение и озеленение территории. Более подробно информацию о предстоящих работах по благоустройству дворов можно будет узнать на сайте администрации округа.

Деньги государство выделило. Наша за-

дча – правильно ими воспользоваться и сохранить построенное на последующие годы. Игорь Денисов заверил, что муниципалитет сделает всё необходимое для благоустройства территорий, но состояние и сохранность возведённого во дворах будет целиком и полностью зависеть от горожан. Так, в благоустройство микрорайона машзавода не так давно были вложены значительные денежные ресурсы. Но нашлись люди, у которых поднялись руки испортить сделанное. Беречь и содержать элементы благоустройства, быть рачительными хозяевами – обязанность собственников жилья и земли в многоквартирниках.

Работники муниципалитета намерены обсудить с жильцами предстоящее благоустройство. В чём оно будет заключаться – решат сами горожане. Администрация округа надеется, что активисты территориального общественного самоуправления, как всегда, в стороне не останутся.

Александр ПОНОМАРЕВ

НОВОСТИ РОССИИ

Пленум Верховного суда России обсудил проект постановления о некоторых вопросах рассмотрения судами споров по оплате коммунальных услуг и жилого помещения.

Одно из важных разъяснений: граждане вправе требовать неустойку и даже компенсацию морального вреда за слабый ток в розетках, перебои с водой, недостаток тепла в батареях и в целом плохую работу управдомов. Если в доме плохо живётся, не мы должны платить управдому, а управдом – нам. Таков закон. «Отсутствие вины в оказании услуги недолжащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность, доказывается исполнителем коммунальных услуг», – говорится в проекте. Зато и жильцы должны вовремя платить, когда всё в порядке.

За последние шесть лет иски по «коммуналке» и квартплате выросли с 1,9 млн в 2010 году до 4 млн в 2016-м и составляют около 24,6% от общего числа гражданских дел.

Российские школьники 15-летнего возраста за три года поднялись в международном рейтинге финансовой грамотности с десятого на четвёртое место.

Улучшить позиции России удалось за счёт введения в школах факультативов по обучению финансовой грамотности. Свою лепту внес и тот факт, что в России вне зависимости от социального положения почти равный доступ к бесплатным учебникам по финансовой грамотности. И если в 1990-х преподаватели использовали американскую учебную литературу, которая была адаптирована под возраст и предлагала много практических занятий, то теперь у нас есть свои учебники. По заказу школ их можно получить бесплатно, и руководитель Федерального методического центра по финансовой грамотности Николай Берзон не понимает, почему некоторые регионы отказываются их приобретать.

В России лишь один из пяти проданных автомобилей – новый. Наш автопарк – один из самых старых в мире.

В нашей стране есть даже такие регионы, в которых число выставленных на продажу подержанных легковушек в 54 раза превосходит количество новых. Средний возраст машины в стране 13 – лет. При этом самые молодые (в среднем 10 лет) – иностранные, а средний возраст машин российского производства приближается к 20 годам.

Разница в количестве новых и подержанных машин – потенциальный и очень серьёзный резерв для развития авторынка. Разработать поддержанные машины новыми иномарками помогут и программы господдержки автопрома, которые стартуют с 1 июля. Так, в рамках программ «Первый автомобиль» и «Семейный автомобиль» можно будет приобрести машину с 10%-ной скидкой.

Средний чек россиянина в магазинах в нынешнем мае составил 512 рублей. Это на 12 рублей меньше по сравнению с апрелем. Таковы данные «Ромир».

В мае прошлого года средний чек покупателей в магазинах был «бедней» на 25 рублей и составлял 487 рублей. Таким образом, за год он вырос на пять процентов притом, что годовая инфляция составила 4,1 процента, отмечают аналитики.

Индекс «среднего чека» посчитан благодаря информации, собранной с помощью скан-панелей домохозяйств. Данные поступают в режиме онлайн от 30 тысяч покупателей в 180 городах России.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Максим Филимонов, охотник, г. Заводоуковск:

– На выбор профессии повлияла любовь к природе. Ушёл в сферу охраны окружающей среды, хотя изначально окончил нефтегазовый университет. Теперь вот готовлюсь в конце июня защищать диплом в сельскохозяйственном вузе по специальности охотоведа-биолога.

Людмила Спиридонова, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– В то время, когда я окончила школу, детям нельзя былослушаться родителей. Старший брат учился на лесохозяйственном факультете Уральского лесотехнического института. Самые близкие и родные люди решили, что мне лучше поступить именно в этот вуз. Так и случи-

лось, хотя с подружками собирались на завод в Свердловске. Рада, что в жизни сложилось именно так, а не иначе.

Александра Бабушкина, ученица 11 класса средней школы № 1:

– С будущей профессией определилась окончательно: хочу стать врачом. Сейчас усиленно штудирую школьную программу по химии и биологии. Ездила в областную столицу на специальные курсы при ТюмГУ. Возможно, на мой выбор повлияла мама, отдавшая три десятка лет медицине.

Павел Колчанов, служащий, г. Заводоуковск:

– Я из семьи военных, так что выбор профессии был предопределён... Вместе с отцом на

ша семья кочевала из гарнизона в гарнизон по всей стране. И тогда мне жизнь «на перекладных» казалась вполне нормальной. Но когда я сам стал офицером, понял, что служба и частые переезды – это не для меня. С армии я расстался.

Дмитрий Иванов, гость из Вагайского района:

– Да я и не выбирал особо. Пришёл в библиотеку компьютерщиком книги в электронный каталог вносить и втянулся. Потом выучился и стал библиографом. Восьмой год уже работаю.

Григорий Васильев, слесарь, г. Заводоуковск:

– Профессия выбрала меня. В юности я окончил пединститут. Заработной платы учителя в то время ни на что не хватало, по-

этому был вынужден устроиться не по специальности.

Виктория Тихонова, секретарь, г. Заводоуковск:

– Когда я была маленькой, мне очень нравилось бывать у мамы на работе. Она всю жизнь трудилась специалистом в отделе кадров. Я просто обожала наводить на её столе и в толстых бумажных пакетах порядок! Видимо, это детское увлечение и повлияло на выбор моей профессии.

Александр Михайлов, инженер, г. Заводоуковск:

– Я до армии успел и токарем, и слесарем в Тюмени поработать и машиностроительный техникум окончить. А после службы очень уж мне захотелось начальником стать! Пришёл устраиваться на завод. Меня с распростёртыми объ-

ятиями определили рабочим. А я нет: только мастером! Сначала взяли временно. Потом проявил себя – постоянную ставку дали, со временем инженером по технике безопасности стал. Так всю жизнь и проработал.

Ирина Тельминова, служащая, г. Заводоуковск:

– В наше время школы давали на правление в институты. И я почему-то была уверена, что с таким на правлением экзамены сдавать не надо будет. Однако на исторический факультет я поступила. Правда, узнав о моих успехах в самодеятельности, там спросили, не лучше ли мне идти в культпросветчилище? Сейчас в музее работаю, не в школе. Так что стать кульпотребником мне, видимо, было на роду написано.

Как вы выбрали профессию?



Субботний вечер



ДОЛГОЖИТЕЛИ

За плечами – целый век



• у старожила Лебедёвки Гликерии Мезенцевой 11 внуков, 14 правнуков и три праправнука. Гликерия Афанасьевна награждена «Медалью материнства» II степени и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Рассказывая о своей жизни, жительница Лебедёвки Гликерия Мезенцева путает имена и даты, перескакивает с одного события на другое. Но ей простительно – всё же 11-й десяток разменяла!

В конце мая дети, внуки, правнуки и праправнуки поздравляли Гликерью Афанасьевну со 101-летием. Кто не смог приехать, прислали электронные открытки с тёплыми строками. Именинница не понимала, как это послания с одного конца страны на другой в один момент приходят, всё повторяла: до чего же техника дошла!

Когда Гликерья появилась на свет, в родном её Тумашово не то что телеграфа – электричества не было! С лучиной вечерами сидели. Про аптеки тоже не слышали – травами лечились. Бабушка Гликерии Мезенцевой известной знатаркой была. Внучке своё ремесло передала и имя...

Заглядываю в Интернет: Гликерья в переводе с греческого – сладкая. Да вот только жизнь моей героини была вовсе не сахар... Детство – голодное и босое. Юность пришлась на коллективизацию, а потом – война и похоронка на мужа Ивана Григорьевича.

Чтобы прокормить детей в сороковые-пятьдесятые, Гликерия Афанасьевна устроилась в химлесхоз (вероятно – Юргинский), который занимался сбором живи-

цы. Из неё делали скрипидар, который использовался в производстве бездымного пороха и бронестёкол.

– Бывало, бежим с подружками по зимнему лесу в рваных очухах да в перчатках-крагах, холодно, а волки вокруг воют! Жутко, страшно, а куда деваться – норму по сбору живицы выполнять надо, – вспоминает Гликерия Мезенцева. – После войны я кем только ни работала – и конюхом, и сторожем, и даже пожарным!

В 1947 году Гликерия Афанасьевна решила вновь попытать женского счастья и вышла второй раз замуж за старшего брата мужа, который тоже защищал Родину на фронтах Великой Отечественной. Вместе с супругом и тремя детьми переехала она в Лебедёвку. Попалась Мезенцевым лесной край, здесь и остались. Обзавелись домом, огородом, большим хозяйством и ещё ребятишек родили.

– Теперь, почтитай, я больше 40 лет одна: Ефим Григорьевич умер в начале 1970-х, – вздыхает моя собеседница. – Детей в живых сейчас лишь трое осталось. Младшему сыну, который ухаживает за мной, уже 63 года...

Сегодня Гликерия Афанасьевна почти не выходит из дома – больше лежит и частенько думает, за какие-那样的 заслуги небеса послали ей столь долгую жизнь?

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из семейного архива
Гликерии Мезенцевой

КАНИКУЛЫ

Утро начинается с зарядки

Мальчишки и девчонки из Першино и Сединкино проводят это лето в пришкольном лагере «Дети Земли».

В июне он распахнул свои двери в Першинской школе. Весь июнь и часть июля ребят в лагере ждут сказочные путешествия, краеведческие экспедиции, творческие фестивали и конкурсы. Педагоги, вожатые и дети хором уверяют: скучать не приходится.

В лагерь ежедневно приходят 58 учеников с первого по седьмой класс. Традиционно утро у ребят начинается с зарядки. После в отрядах вожатые со своими по-

допечными готовятся к мини-концертам, играют, много времени проводят на свежем воздухе. Кроме того, в повестке дня физические упражнения для формирования правильной осанки. Для развития моторики рук ребята лепят из пластилина различные поделки. Ну и самое главное для здоровья – трёхразовое сбалансированное питание.

У ребят постарше стартовала летняя трудовая смена. Шестеро уже работают вожатыми в пришкольном лагере. Ещё столько же трудятся на благоустройстве школы.

Андрей КОРОСТЕЛЕВ

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

В Украину? На Украину?

Как мы выбираем предлоги для топонимов (географических названий)? По правилам предлог «в» с предложным и винительным падежом мы используем, если говорим о государствах, городах, деревнях, то есть о территориальных единицах с чёткими, определёнными границами. В Москву, в США, в деревню, в Краснодарский край. Предлог «на» потребуется, если речь о неопределённых территориях. «Пойду на Волгу», то есть в места, которые находятся в непосредственной близости от реки; «отдыхаю на Кавказе» – где-то в горах Кавказа. Конкретным горам (Эльбрус) и островам (Куба) тоже понадобится предлог «на».

Так вот, если строго следовать правилам, то со временем провозглашения независимости Украины единственным вариантом будет употребление предлога «в», не так ли?.. Но тут вступает в силу языковая традиция – сила настолько мощная, что сломать её не под силу никаким декретам. Эта традиция, порой совершенно нелогичная, результат исторического развития языка. Почему мы говорим «в аптеке, в школе, в институте», но «на заводе, на складе»? Литературная норма русского языка – «на Украине, на Украину» (и «с Украиной»), так сложилось. Скажем, немцы называют свою страну Deutschland, для нас она «Германия», а для украинцев «Німеччина» – и никому и в голову не приходит предъявлять претензии по поводу написания или произношения! С предлогами «в» и «на» в русском языке та же история, неполитическая. Это просто предлоги, ни больше и ни меньше!

Правда, есть языковая норма, а есть обстоятельства речевой коммуникации. Это вот что такое. Вы приходите в гости к человеку, которого обзывают «на Украине, с Украиной». Будете ли вы настаивать на своём, находясь в гостях? Но у себя дома, в своём языке я вправе действовать по своим законам, в соответствии со своей языковой нормой. А она прежняя: на Украину, на Украине, с Украиной. И нет в этом политики!

Марина КОРОЛЕВА
<https://rg.ru/2017/03/01/marina-koroleva-na-ukrainu-ili-v-ukrainu.html>

РЕЦЕПТИК

Салат из фасоли и гренок

Что нужно: ветчину, маринованные корнишоны, укроп, зелёный лук, фасоль, чёрный хлеб, сметану для заправки.

Что делать: обжарьте хлеб, натрите его чесноком, нарежьте мелкими кубиками. Также накроите ветчину, корнишоны, добавьте зелень, фасоль. Смешайте все ингредиенты, заправьте сметаной.

В ХОЗЯЙСТВЕ ПРИГОДИТСЯ

Перекись поможет

– **Помыть овощи.** Сбрызните овощи или фрукты 3%-ным раствором перекиси водорода, высушите, промойте.

– **Удалить запах из пищевых контейнеров.** Сбрызните ёмкости 3%-ным раствором перекиси водорода и оставьте на пару минут. Вымойте и высушите.

– **Вымыть окна.** Нанесите на стекло с помощью пульверизатора 3%-ный раствор перекиси водорода, протрите мягкой тканью.

ИЗ ЗАЛА СУДА

«Погорел» на взятках

Более трёх лет проведёт в исправительной колонии общего режима бывший начальник межрайонного отдела военкомата.

В марте Эркин Сайдалиев был осуждён Заводоуковским районным судом за получение ряда взяток от призывников. Таким образом бывший военком помогал им уклоняться от службы в армии...

Приговор вступил в законную силу 11 апреля нынешнего года.

... А тело спрятал

Ранее судимый за убийство женщины горожанин Александр Карпенко снова пошёл на преступление...

На этот раз он лишил жизни мужчину, расчленил его труп и после спрятал в лесу.

В конце мая Заводоуковский районный суд приговорил Карпенко к 12 годам лишения свободы. Он будет отбывать наказание в исправительной колонии особого режима.

Марина БЕЛОГОЛОВА, заместитель председателя Заводоуковского районного суда

ДАЧНИКУ

В огороде лебеда

Любите выращивать на своём участке красивые и полезные растения? Попробуйте посадить садовую лебеду.

Это яркое, эффектное растение и глаз порадует, и пользу принесёт. С весны до поздней осени она может украшать не только грядки и цветники, но и ваш обеденный стол. Да и в домашней аптечке для неё найдётся место. От многочисленных видов лебеды садовая отличается и статью (вырастает до двух метров в высоту), и мастью (насыщенные, а не белёсые краски), и питательностью, недаром её второе название – овощная. При этом она такая же неприхотливая, как её сорные сородичи.

ЧЕМ ПОЛЕЗНА

Листья и семена лебеды садовой содержат богатый набор витаминов, минералов, клетчатки и жиров, но главную питательную ценность ей придаёт растительный белок. По его количеству она может сравняться с таким полезным листовым овощем, как шпинат. Но в отличие от него лебеда, во-первых, содержит мало щавелевой кислоты, которая многим противопоказана; во-вторых, её листья можно не только отваривать или туширивать, но и есть в сыром виде, например, в салатах, не теряя витамины при переработке.

КАК ВЫРАСТИТЬ

Семена садовой лебеды сеют непосредственно в грунт под зиму или весной (в последнем случае предварительно замоченные). Пересадку эта культура переносит плохо, поэтому через рассаду её выращивать не стоит. Но это и не нужно. Лебеда – холодостойкое и скороспелое растение. Можно сеять её в несколько сроков в течение лета, если требуется только молодая зелень. Срезать макушки, собирая листья или продёргивать лишние растения начинают, когда они достигнут высоты 20 см, примерно через 25 дней после всходов. На семена и для украшения сада достаточно оставить несколько экземпляров. К почве лебеда нетребовательна, хотя на плодородной и влажной растёт, конечно, лучше. На сухой и бедной земле её листья будут мельчать и грубеть, а в слишком жаркую погоду она быстро перейдёт от роста к цветению.

Цветёт лебеда не слишком выразительно, а вот метёлки с семенами выглядят очень эффектно и могут стать яркой деталью осеннего букета. Тем более что срезать их желательно заранее, пока семена не полностью не созрели, и дозаривать в помещении, иначе самосева не избежать. Хотя пополз эту лебеду – одно удовольствие, особенно красную: яркие листочки хорошо заметны, легко выдёргиваются, и их сразу можно использовать для еды. «АиФ»